

站在第二个“金色十年”的历史门槛上

——记习近平主席出席金砖国家领导人第十次会晤

2018年约翰内斯堡的冬日，站在第二个“金色十年”的历史门槛上，回首来时，眺望前方，更能感悟世界大潮的浩浩荡荡。7月25日至27日，习近平主席又一次来到了金砖的舞台上。

年年如期而至，今年再次赴约，而地点正是5年前担任中国国家主席后，习近平主席出席首场国际峰会的地方——南非。

同5年前相似，国际社会对习近平主席的讲话饱含期待。5年来，中国在国际舞台上的一系列精彩作为，为世界传递了清晰的中国声音、提供了积极的中国方案。国际社会今日的期待，多了一份对中国在不确定性的世界中稳健作为的笃定和期盼。

历史和未来，一路乘势前行

25日，随着时钟指针临近16时，会场里涌进了越来越多的人。他们说着不同语言，或千里迢迢远渡重洋，或从非洲大陆各地辗转而至。

金砖国家工商论坛，习近平主席在约翰内斯堡会晤上第一次亮相。

讲话标题，鲜明亮出了中国对金砖合作蓬勃发展的思考：“顺应时代潮流”，讲话中，习近平主席进一步指出：“金砖机制的诞生和发展，是世界经济变迁和国际格局演变的产物。”

10年前，金砖机制落地之时，正是新兴市场国家和发展中国家群体性崛起之际。27日举行的纪念金砖国家领导人会晤10周年非正式会议上，与会者纷纷以数据说话。“新兴市场国家和发展中国家对世界经济增长的贡献率已经达到80%。按汇率法计算，这些国家的经济总量占世界的比重接近40%。”

从习近平主席去年厦门会晤提到的两个视角去看，可以更好把握金砖合作的成长之路，也更能理解它之于未来的意义。在世界发展和国际格局演变的维度上，金砖合作积极推动全球经济治理变革，提升新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展；在五国各自和共同发展维度上，金砖合作朝着贸易投资大市场、货币金融大流通、基础设施大联通、人文交流的目标不断迈进，对合作共赢的新型国际关系作出生动诠释。

今天，当金砖五国齐聚在恩古尼语中被称为“黄金之城”的约翰内斯堡，习近平主席提出了新的时代课题：“在‘黄金之城’勾画‘金色十年’蓝图美景，再恰当不过了！”这句话，当晚金砖国家领导人的欢迎宴会上，南非总统拉马福萨原文引用，并呼吁各方共迎第二个“金色十年”。

当今世界正面临百年未有之大变局。如何在国际格局演变的历史进程中运筹金砖合作？如何在世界发展和金砖国家共同发展的历史进程中谋求金砖国家自身发展？金砖会晤期间的一系列讲话，习近平主席对未来10年的世界走向作了深思熟虑和精准判断。拉马福萨总统在现场聆听习近平主席讲话，不由感慨：“您的讲话很有前瞻性。”

“未来10年，将是世界经济新旧动能转换的关键10年。”

这次金砖会晤，主题聚焦“第四次工业革命”。回想二十国集团领导人杭州峰会，曾把“非洲的新工业化”作为议题之一。时光如梭，第四次工业革命的推进速度，它对于新产业新业态新模式的催生力量，此刻，将关系未来的抉择摆在各国面前。

各国领导人从不同角度阐释政策理念。26日的金砖会晤大范会上，拉马福萨总统强调综合利用资源成为创新者，巴西总统特梅尔关心加强科技竞争力，俄罗斯总统普京陈述了促进数字经济发展的战略，印度总理莫迪期待“成为就业的创造者而非寻求者”。

习近平主席从经济发展模式更新的视角，去思考和把握这一蓬勃的时代浪潮。“潮流来了，跟不上就会落后，就会被淘汰。我们能够做的和应该做的就是抢抓机遇，加大创新投入，着力培育新的经济增长点，实现新旧动能转换。”

“未来10年，将是国际格局和力量对比加速演变、全球治理体系深刻重塑的10年。”

国际形势瞬息万变，愈演愈烈的单边主义、保护主义，作为约翰内斯堡会晤的一个画外音，反而激发会场内凝聚了最大公约数。习近平主席鲜明阐述中国主张，“贸易战不可取，因为不会有赢家。经济霸权主义更不可取，因为这将损害国际社会共同利益，最终也将搬起石头砸自己的脚。”

维护规则的责任立场，面向合作的建设性态度，在会场赢得持久掌声，也在世界范围内激荡回响。有外媒评价称：“我们要对

(上接第一版)未实施整区域推进的区将至少选取两个街镇进行整区域推进。本市党政机关、事业单位、公共机构、社会企业等各类单位要全面实施生活垃圾分类制度。

在源头分类方式上，三年行动计划明确“一严禁、一鼓励、两分类”方法：严禁将有害垃圾混入其他垃圾投放，鼓励将可回收物单独存放集聚后售卖或交投，日常坚持干湿垃圾分类。

建立完善的全程分类物流体系

三年行动计划规范了源头到末端的分类

(上接第一版)聚焦重点领域，发挥重大项目牵引作用。加强供需对接，促进军民科技联合攻关、技术双向转化、信息互通共享、要素有序流动。加大统筹保障，推动形成系统完备、衔接配套的制度体系。要强化责任担当，切实抓好分管各项工作。地方各

坚持多边主义，完善全球治理

——五论习近平主席金砖国家工商论坛重要讲话

人民日报评论员

公平正义的全球治理是实现各国共同发展的必要条件。推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，才能为世界和平与发展提供保障。

在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛上，习近平主席准确把握未来10年全球治理体系深刻重塑的大势，明确提出“坚持多边主义，完善全球治理”的主张，为金砖国家积极参与推动全球治理变革、构建新型国际关系指明了方向，彰显了作为现行国际体系参与者、建设者、贡献者的责任担当。

良好稳定的外部环境，是所有国家发展的重要前提，对新兴市场国家和发展中国家来说更是如此。必须看到，世界多极化、经济全球化在曲折中前行，地缘政治热点此起彼伏，恐怖主义、武装冲突的阴霾挥之不去；单边主义、保护主义愈演愈烈，多边主义和多边贸易体制受到严重冲击。凡此，都直接影响到新兴市场国家和发展中国家发展的外部环境。当此之际，

全球治理体系的走向，关乎各国特别是新兴市场国家和发展中国家发展空间，关乎全世界繁荣稳定。

随着世界不断发展变化，随着人类面临的重大跨国性和全球性挑战日益增多，对全球治理体制机制进行相应的调整改革是大势所趋。但是，这种改革并不是推倒重来，也不是另起炉灶，而是创新完善。正如习近平主席所强调的：“现行国际秩序并不完美，但只要它以规则为基础，以公平为导向，以共赢为目标，就不能随意被舍弃，更不能不得推倒重来。”推动全球治理体系朝着更加公正合理有效的方向发展，符合世界各国的普遍需求。

未来10年，是金砖国家发展处于关键阶段、面临重大机遇和挑战的10年。继续做全球治理变革进程的参与者、推动者、引领者，是时代赋予金砖国家的责任。“如何履行责任，完善全球治理？”习近平主席提出的建议，赢得与会嘉宾高度认同：金砖国家要坚定奉行多边主

义，敦促各方切实遵守共同制定的国际规则，坚持大小国家一律平等，大家的事商量着办，反对霸权主义和强权政治；要倡导共办、综合、合作、可持续的安全观，积极参与并解决地缘政治热点问题；要坚定支持多边贸易体制，继续推进全球经济治理改革，提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。不管是创新、贸易投资、知识产权保护等问题，还是网络、外交、极地等新领域，在制定新规则时都要充分听取新兴市场国家和发展中国家意见，反映他们的利益和诉求，确保他们的发展空间。

时代大潮奔涌不息，不以任何人的意志为转移。牢牢把握历史大势，紧紧围绕时代主题，坚持多边主义，完善全球治理，金砖国家就一定能让第二个“金色十年”的美好愿景变为现实，推动构建人类命运共同体。

(载7月31日人民日报 新华社北京7月30日电)

峰会，他的发言赢得了非洲领导人“谁是真正的朋友、谁是真正的伙伴”的连连赞叹。而这次，对中共非是“真实亲诚”四个字，非洲人民在奔驰的列车、宽阔的道路、丰收的农田、温暖的房屋……有着实实在在的获得感。乌干达总统穆塞塞尼讲述了在中国公司投资乌干达、带动当地发展的故事，中国的“义利观”收获了广泛共鸣。

许多非洲国家领导人都在谈论即将举行的中非合作论坛北京峰会，都对这场盛会满怀期待。他们道出了共同观感：“非洲大陆正在集中精力致力于自身发展振兴，这次峰会正当其时。”

拉马福萨在“金砖+”领导人对话会的总结讲话上，专门提到了北京峰会：“这次金砖峰会为9月的北京峰会奠定了基础，做好了准备。我们将在北京再度相聚，我们期待着去北京同习近平主席会面。”

“一箭易断，十箭难折。”因开放包容，金砖合作的辐射圈如水波荡漾，渐次铺展。习近平主席在大范围会议上指出：“厦门会晤确立了‘金砖+’合作理念，其要义是在不断强化五国团结合作内核，提升金砖合作向心力、凝聚力，同时，持续扩大金砖国家‘朋友圈’，同广大新兴市场国家和发展中国家实现共同发展繁荣。”

言必信，行必果。就在一天后，当《约翰内斯堡宣言》通过金砖国家新工业革命伙伴关系之后，习近平主席在“金砖+”领导人对话会上向广大的新兴市场国家、发展中国家发出倡议：“中方倡议建立金砖国家新工业革命伙伴关系，既面向金砖国家，也面向广大新兴市场国家和发展中国家。把协同效应释放出来，实现创新、联动、包容发展。”

在通过《约翰内斯堡宣言》的金砖国家领导人同工商理事会对话会暨签字仪式现场，还有一个意味深长的环节——与人类摇篮遗址视频连线。裹挟着泥土芬芳的镜头从约翰内斯堡西北部实时传送到会场，这里发现的人类先祖化石约占全球总数的一半，推开历史的厚重大门，倾听远古的时空回响，拉马福萨总统说，把握好第四次工业革命带来的机遇，在金砖合作第二个“金色十年”实现更好发展，共同走向人类命运共同体更加光明的未来。

命运与共，前景相连。“金砖机制自成立之初，就同广大新兴市场国家和发展中国家的命运紧密连在一起。”习近平主席在约翰内斯堡会晤期间阐述了命运共同体理念下的中国行动：

“中国特色社会主义进入了新时代，同时中国是世界上最大发展中国家的地位没有变。无论将来中国怎么发展，都永远属于发展中国家，都会坚定支持广大发展中国家发展，都会继续致力于同大家发展紧密的伙伴关系。”

这是中国对世界的承诺，这是中国不变的情怀与担当。

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 (新华社北京7月30日电)

居住区物业的分类投放管理责任、属地街镇的推进责任、作业企业的收运责任、中转环节的监管责任、末端环节的分类处理责任，形成工作合力。

为形成生活垃圾分类的长效“硬约束”，本市正积极开展《上海市生活垃圾管理条例》立法工作，市人大已将条例作为今年正式立法项目，按计划9月进行一审；同时，本市将出台可回收物回收体系扶持政策，补贴各区建设社区回收服务点、中转站和集散场等；各区结合“两网融合”系统建设培育资源化利用主体企业，重构可回收物资源化利用体系。

市领导陈寅、诸葛宇杰、彭凯鸣、龚道安出席座谈会。市委常委、上海警备区政委凌希代表驻沪部队讲话。驻沪部队领导冯瑞声、孙弘、周俊强、王锋、孙颖浩、徐国岩等出席。中国铁路上海局集团有限公司、国防大学政治学院相关同志作为军地代表发言。

贸易战说‘不’”；也有外媒引用“搬起石头砸自己的脚”，认为中国为缓解全球焦虑发挥了不可替代的作用。

要开放不要封闭，要互利共赢不要以邻为壑，坚持多边主义反对单边主义……中国在国际社会面临十字路口上的坚定选择，成为金砖国家的共同立场，也体现出金砖国家发展理念的彼此契合。拉马福萨总统说，金砖国家需要加强合作，维护多边秩序，维护联合国的中心地位，维护世界贸易组织规则；特梅尔总统说，金砖国家应该加强团结，共同应对当前面临的风险和挑战；普京总统说，金砖国家要团结协作，坚持多边主义和国际规则，共同致力于维护世界经济秩序；莫迪总理说，面对保护主义抬头、多边体系面临挑战的局面，我们要积极参与完善全球治理，弘扬多边主义，促进自由贸易。

共同的声音，共同的决心。26日金砖国家一致通过《约翰内斯堡宣言》，文中写道：“我们认识到多边贸易体制面临前所未有的挑战，强调建设开放型世界经济的重要性，让所有国家和民众分享经济全球化的益处。”防止全球经济滑向封闭陷阱，金砖国家担当重任。

“未来10年，将是五国发展处于关键阶段、面临重大机遇和挑战的10年。”

中国取得的历史性成就，也让世界探寻背后的成因，越来越多的国家渴望了解中国。创新、协调、绿色、开放、共享，习近平主席讲话中蕴含着中国新发展理念的内在逻辑。

中国机遇，也是金砖的机遇、世界的机遇。约翰内斯堡会晤期间，习近平主席对“中国机遇”如数家珍。博鳌亚洲论坛2018年年会上，中国宣布一系列扩大开放的新举措；今年11月首届中国国际进口博览会，商机即将接踵而至；还有秉持共商共建共享原则、应者云集的“一带一路”，这条从历史深处走来的合作共赢之路，也是推动构建人类命运共同体最新的时代注脚。

内部和外部，探求合作之道

“伙伴”，金砖国家领导人每逢聚首畅谈，习近平主席都会谈到这个话题。

金砖五国一路牵手走到今天，路上也不乏荆棘风雨。看到个别金砖国家经济数据起伏、发展遭遇不同程度的逆境，国际上有些人惊呼“金砖褪色”，甚至妄言“金砖破碎”了。对此，习近平主席坚定回应：“金砖国家不断向前发展的潜力和趋势没有改变。我们对它充满信心。”约翰内斯堡会晤，他再次凝聚信心：“只要金砖国家携手同心，就能不断攀越险峰峭壁，登顶新的高峰、到达新的高度……”

巴西福塔莱萨会晤期间，在习近平主席亲自协调推动下，金砖五国自主创立了首个多边金融机构，金砖国家新开发银行应运而生。习近平主席指出：“它的成立，对既有金融体系的有益补充和完善，可以促进国际金融体系更加深刻地反思、更加主动地改

上海六个区今年整区推进垃圾分类

设施设备配置，以建立完善的全程分类物流体系。未来三年，全市将完成1.7万余座分类垃圾箱房改造，900余辆湿垃圾专用收运车、16辆有害垃圾专用收运车的规范配置，41座大型中转设施的分拣中转改造，8000个“两网融合”回收点建设及点、站、场体系建设，7000吨/日湿垃圾资源化利用能力和3.28万吨/日垃圾综合处理能力。目前，各项建设指标任务已细化至年，责任已落实到16个区。

努力走出军民融合深度发展新路

“一把手”要做到地方工作和武装工作两副担子一肩挑、两个成果一起出。切实抓好国防动员准备，建设好新型民兵力量，完

据新华社北京7月30日电 国务院总理李克强7月30日主持召开国务院常务会议，听取吉林长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查进展汇报，要求坚决严查重处并建立保障用药安全长效机制；部署优化教育经费使用结构和落实义务教育教师工资待遇，办好人民满意的教育。

会议听取了国务院调查组的汇报。现已基本查明，长春长生公司在生产人用冻干狂犬病疫苗过程中，存在严重违法国家药品标准和药品生产质量管理规范、擅自变更生产工艺、编造生产和检验记录、销毁证据等违法行为，性质极其恶劣，涉嫌犯罪。公安机关已拘留并提请批准逮捕相关责任人。下一步，国务院调查组要继续深入开展工作。一是要根据案件调查结果，依法从重对涉案企业和责任人、参与者作出严厉处罚，处以巨额罚款，并由司法机关进一步追究刑事责任，让严重违法犯罪者获刑入狱，把他们依法逐出市场，终身不得从事药品生产经营活动。二是要指导各地全部回收销毁未使用的涉案疫苗。已出口的要监督企业召回，并及时向世界卫生组织和有关国家通报。对涉案企业生产的其他疫苗严格查验，发现问题立即处置。加快完成已开展的全国全部46家疫苗生产企业全链条监督检查，及时向社会公布结果。三是要深入开展监管责任调查，决不能手软。对玩忽职守、失职渎职的坚决一查到底，对贪赃枉法、搞利益输送的要重拳打击，对负有领导责任的也要依法依规严厉追责。四要全面清查涉案疫苗接种情况，依据相关领域专家作出的风险评估结果，科学拟定应对预案。相关部门要立足事实作出解释，及时回应社会关切。五要有针对性地抓紧研究提出进一步完善疫苗研发、生产、流通、使用全流程监管体制的方案，构建确保群众用药安全的长效机制。

会议听取了中小学教师工资待遇落实情况汇报，强调要强化地方政府责任，确保义务教育教师平均工资收入不低于当地公务员平均工资收入水平。凡未达到上述要求的都要限期整改达标，财力较强的省份尤其要加快速度，各地要定期向教育部、财政部报告落实情况，国务院适时开展督查。会议要求，要及时足额发放艰苦边远地区津贴、乡村教师生活补助等，提高义务教育学校的中高级教师岗位比例。严格规范教师编制管理，对符合条件的非在编教师要加快入编，并实行同工同酬。

国务院印发《意见》

推进国有资本投资运营公司改革试点

据新华社北京7月30日电 近日，国务院印发《关于推进国有资本投资、运营公司改革试点的实施意见》。

《意见》明确了国有资本投资、运营公司改革试点的主要内容。一是功能定位。国有资本投资、运营公司均为在国家授权范围内履行国有资本出资人职责的国有独资公司，是国有资本市场化运作的专业平台。其中，国有资本投资公司主要以服务国家战略、优化国有资本布局、提升产业竞争力为目标；国有资本运营公司主要以提升国有资本运营效率、提高国有资本回报为目标。二是组建方式。国有资本投资、运营公司可采取改组和新设两种方式设立。三是授权机制。采取国有资产监管机构授予出资人职责和政府直接授予出资人职责两种模式开展国有资本投资、运营公司试点。四是治理结构。国有资本投资、运营公司设立党组织、董事会、经理层，充分发挥党组织的领导作用、董事会的决策作用、经理层的经营管理作用。五是运行模式。六是监督与约束机制。

曾士峨:为大众之生息而战斗



曾士峨，1904年生，湖南益阳人。1923年入益阳信义大学，开始接受进步思想。1925年考入黄埔军校长沙三分校，同年加入中国共产主义青年团。1926年入国民革命军第八军独立一师学生队，同年加入中国共产党。参加了北伐战争，在国民革命军第四集团军司令部警卫团任连长。北伐到武汉后，转入我党控制的第二方面军总指挥部警卫团。

1927年9月随警卫团参加毛泽东领导的湘赣边界秋收起义，任营参谋长。三湾改编后任工农革命军（后称工农红军）第一师一团特务连连长，1928年5月任红四军三十一团三连连长，率部参加龙源口战斗和黄洋界保卫战，屡立战功，为井冈山革命根据地的创建、巩固和发展做出了贡献。1929年1月任三十一团一营营长，3月任红四军三纵队七支队支队长，不久任三纵队参谋长。率部参加大柏地、长岭寨、白沙、上杭等战斗，英勇作战，身先士卒。在转战赣南闽西的艰苦战争环境中，他始终充满革命乐观主义精神。

1930年春曾士峨任红四军二纵队司令员，同年夏任红四军参谋长兼二纵队司令员、红四军第十一师师长。率部参加中央苏区第一、第二次反“围剿”。1931年8月，在第三次反“围剿”作战中，率部参加莲塘、良村、黄陂战斗，取得重大战果。9月8日，当敌人向红四军指挥所逼近的危急时刻，他率领全师以党员和排以上干部为核心的敢死队冲向敌阵，壮烈牺牲，年仅27岁。毛泽东深情地说：“曾士峨同志的牺牲是英勇的，他是在最关键的时候牺牲的。他亲自带队冲锋，改变了战况。”红军总政治部向全军发出向曾士峨学习的通令。

新华社记者 史卫燕 (据新华社长沙7月30日电)

体彩公报		超级大乐透第18088期公告	
中奖号码:		08+09+21+25+33 01+08	
排列3第18204期公告	一等奖	3	9965868元
中奖号码: 7 1 3	一等奖(追加)	2	5979520元
直选每注奖金1040元	二等奖	47	209895元
组选3每注奖金346元	二等奖(追加)	12	125937元
组选5每注奖金173元	三等奖	707	5066元
排列5第18204期公告	三等奖(追加)	277	3039元
中奖号码: 7 1 3 7 4	一等奖基金积累数:		
每注奖金10000元		6175967288.11元	